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Úvodník 
Vážení čtenáři, předpokládám, že vánoční stromky jsou již uklizeny. Mě to tedy teprve čeká. Již jsme se naučili
psát nový letopočet. Já tedy stále občas chybuji aneb ještě že mám datumové razítko! A ejhle, leden roku 2025
je pryč. Utíká to stejně tak, jak utekla příprava a samotný ples městyse. Jen škoda, že mnozí zůstali doma       
a raději trávili čas u svých televizorů, monitorů nebo displejů v teplácích na gaučích. Pryč jsou časy, kdy se plesů
a bálů účastnily snad všechny generace. Je to velká škoda. Mou radostí však je, že ti, kteří přišli, se báječně
bavili a že byla zastoupena i nová generace, aneb světe div se, již v 19 hodin si vstupenky koupili dva žáci osmé
třídy, samozřejmě se svolením maminek, a po 22. hodině utíkali domů s výhrami ze soutěže o ceny. Klukům
fandím a jen tak dál! V tomto čísle se ohlédneme i za cestovatelskou přednáškou nebo lednovým hospodským
kvízem. V únoru zveme do Kina Bojanov. Rodinný film snad přitáhne všechny rodiny. Třetí sobota bude patřit
dětem a jejich karnevalu. Kdo sleduje Toulavou kameru v České televizi, měl by se v únoru dočkat krátké
reportáže z Bojanova a Hořelče. A inzerujeme, že na kraji března proběhne další hospodský kvíz a přednáška
hrázného přehrad Seč a Křižanovice. Na setkání s vámi se těší Josef Honzíček

Informac e z úřadu městyse
Čtvrtletní a pololetní plátci vodného a stočného nahlaste prosím stav na vodoměrech k 28. únoru 2025.
Nahlásit lze e-mailem, telefonicky nebo přímo na Úřadě městyse Bojanov.

V pátek 19. prosince 2024 byly u fary v Bojanově nalezeny klíče od automobilu značky Škoda. Majitel, nechť se
pro ně zastaví na úřadě městyse.

Výše poplatku za svoz komunálního odpadu pro rok 2025:
Osoba bez úlev – 700 Kč
Osoba do 15 let – 350 Kč
Osoba nad 65 let – 350 Kč
Osoba narozená v roce 2025 – bez poplatku
Objekt k rekreaci – 700 Kč
Výše poplatku za psa pro rok 2025 činí: 1 pes – 100 Kč, každý další pes – 150 Kč
Místní poplatky za odpady a psa jsou splatné k 31. březnu 2025. Pro bezhotovostní převod platí variabilní
symboly z roku 2024, pokud jste je zapomněli nebo chcete nově platit převodem, vyžádejte si na úřadě
městyse váš variabilní symbol.

Zastupitelé na pracovní schůzce v lednu projednávali:
realizace opravy rybníku U Javoru v Horním Bezděkově,
opravu přítoku rybníku Zátoka v Bojanově a jeho částečné zatrubnění,
žádost o pozemek paní JUDr. Němečkové z Kovářova,
žádost pánů Jiřího a Pavla Blažkových o odkup zaplocených pozemků v Horním Bezděkově,
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žádost paní Horákové o odkup zaploceného pozemku v Bojanově,
žádost pana Michala o odprodej části cesty na Sedlišti,
žádost pana Velehradského a paní Michálkové o odkup pozemku na Sedlišti,
žádost paní Neumanové o úpravu obecní cesty v Kovářově,
přípravu místního šetření u dolního rybníka v Kovářově kvůli havárii výpusti,
nákup reproduktoru a mikrofonu pro potřeby kulturní komise,
opravu toalet v obecním nebytovém prostoru Bojanova č.p. 135,
rekonstrukci kabinetu v ZŠ Bojanov,
možný pronájem Hospody Na Záložně od dubna 2025,
přípravu Dvořákova festivalu a festivalu Bojanovské muzicírování, žádost o dotaci od Pardubického kraje.

V únoru dle vývoje počasí bude docházet k opravám rybníku U Javoru v Horním Bezděkově.

Opakovaně v intervalu cca 14 dní dochází           
k poruše čerpadla přečerpávací stanice
kanalizace městyse u mostu k salaši z důvodu
přítomnosti cizích předmětů v kanalizaci.
Upozorňujeme majitele objektů v Bojanově č.p.
23, 25, 26, 29 a ev. č. 30, že pokud se bude stav
opakovat, kvůli vyšším nákladům na provoz
kanalizace a ČOV bude muset dojít ke zvýšení
ceny stočného. Prosíme všechny, aby
nevpouštěli do kanalizace nepatřičné předměty,
např. vlhčené ubrousky, hadry apod.

Ze statistiky úřadu za rok 2024
Stav obyvatel k 1.1.2024 - 647 obyvatel
Přistěhovaní 21 obyvatel
Narození 6 obyvatel
Zemřelí 7 obyvatel
Odstěhovaní 18 obyvatel
Stav obyvatel k 1.1.2025 - 649 obyvatel
 

Nejvíce se vyskytující ženská a mužská jména
Ženská jména:
1. Marie 18x
2. Hana 13x
3. Jana a Jaroslava shodně 10x
 

Mužská jména:
1. Josef 28x
2. Jiří a Jaroslav shodně 26x
3. Jan 18x

Nejčastější příjmení v obci
1. Horník – Horníková  22x
2. Horák – Horáková 20x
3. Paulus – Paulusová 19x 
    shodně Secký – Secká 19x
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Další informace 
Veřejná sbírka na restaurování varhan v Bojanově 
Vážení přátelé, sbírka a adopce píšťaly běží dále a srdečně děkujeme všem, kteří se zapojili. K 28. lednu 2025 je
na transparentním sbírkovém účtu částka 450.622,06 Kč. Sbírkové pokladny jsou umístěny v kostele a na úřadě
městyse. Jménem farnosti Bojanov děkuje všem za podporu varhaník Josef Honzíček. 

Veterinární ordinace Bojanov bude zavřená v pondělí 17. února 2025. Děkuji za pochopení. MVDr. Honzíček

A vpřed aneb co nás čeká!
16. února 2025, 18 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                           Kino Bojanov - film Léto s Evženem
Kulturní komise srdečně zve na další promítání, tentokrát rodinného filmu Léto s Evženem. Vstupné 100 Kč/
dítě do 15 let 50 Kč, občerstvení zajištěno. Těšíme se na vás!

17. února 2025, 19 hodin, Sukova síň Pardubice                             Koncert Komorní filharmonie Pardubice
Zvu na další koncert abonentního cyklu s názvem Královská harfa. Hostem večera je harfenistka Katarína
Turnerová, diriguje Martin Lebel. Zazní hudba například Jana Málka nebo Maurice Ravela. Pokud máte zájem
poznat taje Sukovy síně a koncertů vážné hudby, ozvěte se na tel. 728 222 479, Josef Honzíček

22. února 2025, 14.30 hodin, tělocvična ZŠ Bojanov                      Karneval
SDH Bojanov zve všechny děti na rej masek a nejen pohádkových postav. Odpoledne patřící dětem, tanci,
soutěžím a odměnám! Těšíme se na vás!

1. března 2025, 19 hodin, Hospoda Na Záložně                              Veni, vidi, vici VII
Pokračování úspěšného hospodského kvízu je tu. Hledáme až 10 týmů po 5 členech. Přihlášky na e-mailu
kkmestysbojanov@seznam.cz nebo tel. 728 222 479 do 23. února 2025!

2. března 2025, 16 hodin, Hospoda Na Záložně                             Přehrady na Chrudimce
Zimní cyklus přednášek pokračuje přednáškou pane hrázného Josef Květenského. Vstupné dobrovolné.

8. března 2025, Hospoda Na Záložně                                           MDŽ jen pro ženy
Hospodyňky, ženy, matky, provdané i svobodné, opusťte kuchyně a plné škopky, je čas být nezbedné! Můžete
se těšit na hudbu k tanci, soutěže, odměny! Vstup jen pro ženy všech věkových kategorií! Svá místa si prosíme
rezervujte do 28. února na tel. 724 947 706.

31. května 2025, 17 hodin, Divadlo Radka Brzobohatého, Praha  Divadelní představení Trosečnice
Vyrazte s námi na bláznivou komedii o ztroskotání 4 žen na pustém ostrově! Každá je jiná, každá zvládá
krizovou situaci jinak, každá řeší své potíže. Exkluzivní cena lístků 320 Kč (původně 590 Kč). Společná cesta
autobusem, cestovné cca 300 Kč na osobu. Rezervace na telefonu 724 947 706.

Zpá tky d o minulos ti aneb Co se u nás událo naším pohledem
Slavnostní zhasnutí vánočního stromu v Bojanově

Pohled na bojanovský kostel a farní zahradu navečer v neděli 12. ledna 2025 připomínal
obrázek zimy od Josefa Lady. Všechno zakryté bílou peřinou nového sněhu, lidé
zachumlaní do teplého oblečení se zahřívali výborným svařáčkem, aby se mohli připojit
ke zpěvu koled a vánočních písní. Celému prostranství vévodil nádherný vánoční strom,
který byl zhasnut při troubení lesního rohu paní Pavly Medunové z osvětlené zvonice.
Rozloučili jsme se s vánočními svátky, s vánoční náladou, někteří to i obrečeli… Ale
můžeme se těšit na další Vánoce! Děkujeme všem, kteří se na tomto hezkém
sousedském setkání podíleli!                                                                    Iva Pecinová

Veni, vidi, vici VI
O tom, jak zábavně trávit sobotní večer, má každý své představy. 18. ledna  se  sešli  všichni,  kteří  rádi  trýzní  své   



4

Cestovatelská přednáška
V lednových Bojanovinách mě zaujala pozvánka na cestovatelskou přednášku. Plánovanou sérii nedělních
přednášek zahájil v novém roce Aleš Doleček velmi poutavou sondou do oblasti východní Sibiře - Jakutské
republiky, místním jazykem "Sacha". Aleš zde v r. 2018 několik měsíců působil jako dobrovolník zapojený do péče
o děti, především ze sociálně slabších rodin. Po úvodu s geografickými daty o Rusku a letmém náhledu do jeho
historie následovala slide-show s vyprávěním o městě Jakutsk, životě v této oblasti i samotném cestování. Téma
odlehlé a kulturně rozdílné země přilákalo poměrně dost zájemců, kteří vyprávění ocenili srdečným potleskem.
Přednáška byla skutečně skvělá, i když pro mě to rozhodně nebyl tip na letní dovolenou (a zimní už vůbec ne).
Aleš však prozradil, že stihl procestovat velkou část světa, tak se snad můžeme těšit na další výlet, třeba pro
změnu do horké exotiky.                                                                                                              Žofia Křivská      

Ples městyse Bojanov
Rok se s rokem sešel a my jsme vás opět přivítali na tradičním bojanovském plesu, který se tentokrát nesl      
v černobílém duchu. V úvodu večera zpestřili program svými tanečními vystoupeními žáci základní školy. Sálem
se během večera hned dvakrát rozezněly neotřelé zvuky bubnů, o které se postarala bubenická skupina Drum
For Fun. Celým večerem nás k poslechu i tanci prováděla skvělá kapela Dynamic, která to rozjela na plné obrátky
a podařilo se jí vytvořit moc příjemnou atmosféru svým pozoruhodně širokým hudebním repertoárem. O tom
svědčil i neustále plný parket, na kterém bylo velmi bujaro. Na své si přišli i výherci bohaté tomboly, která byla
plná hodnotných cen. Myslím si, že se letošní ples vyvedl moc hezky a o zábavu bylo postaráno. Naši kamarádi    
k nám na ples jezdí pravidelně a vždy se moc těší. A mě zase těší, když pokaždé mohu slyšet větu: „Tak kdy      
u vás bude nějaká další akce?“ Fotografie uveřejníme na webu městyse a v příštím vydání Bojanovin.      
Karolína Secká                                                                                    

mozkové buňky vědomostními soutěžemi na “hospodském kvízu” Veni, vidi, vici Na Záložně v Bojanově. Že se
nejedná o první akci, prozradily zaplněné stoly a nedočkavé obličeje. Osm týmů čelilo zákeřným otázkám      
z různorodých oblastí. I ten, kdo ovládá historii, kosmologii nebo večerníčkologii jako Harry Potter svou hůlku      
a místo hlavy má encyklopedii jako Hermiona, se trochu zapotil. Nervy tekly proudem stejně jako pivo či
bylinkové čaje (každému bystří mozek po jiném dopingu). Nakonec utekly poslední vteřiny počítáním bodů      
a těsně o bodík zvítězil tým Ti poslední. Obhájili tak své dlouhotrvající vítězství a rozdělili si (snad spravedlivě)
zaslouženou pětistovku. Velký dík patří trojici myslitelek a tvůrkyň a jednomu vrchnímu hodnotiteli soutěže (viz.
fotografie)     a stejně tak i všem, kteří se starali o příjemné restaurační zázemí. Na další vědomostní zápolení jste
srdečně zváni. Zapište si do diáře datum 1. března velkým písmem a přihlaste se včas!                     Iva Horáková
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Školním kukátkem
O vánočních prázdninách jsme si
odpočinuli, abychom se v lednu         
v plné síle mohli pustit do práce.
První větší výkon, který jsme museli
podat, nesouvisel se známkami, ale   
s tancem. Do školy zavítal Doctor
Dancer, který tvrdí, že rozhýbe
každého. Pravda, některým to šlo
hodně ztuha, ale nakonec se
zadařilo.

Důležitý je nejen pohyb, ale         
i zdravá strava. V rámci
projektu Mléko do škol byl
třídám prvního stupně
doručen ochutnávkový koš  
mléčných výrobků. Žáci
dostali sýr, tvaroh či jogurty.  
V některých třídách si           
z nabídky koše připravili
hostinu. 

Dočkali jsme se sněhové
nadílky. Konečně! A tak není
divu, že hodiny tělesné
výchovy probíhaly na sněhu.

Prvňáčci se vrátili do
školky,  ale jen na
vystoupení Hra kouzel      
a magie. Vybraní
dobrovolníci dokonce
mohli kouzelníkovi
asistovat. Třeba nám ve
škole vyroste další mág.

Žáci a žákyně tanečního kroužku již tradičně připravili předtančení na bojanovský
ples. O předvedení svého světelného tance byli požádáni i druháci. Bohužel jich
více než polovina před plesem onemocněla, a tak jejich vystoupení zachraňovalo
šest zdravých ,,statečných”.

Koncem ledna proběhla školní kola
zeměpisné a přírodopisné olympiády. 
V úterý 28. ledna si deváťáci vyzkoušeli
přijímací zkoušky nanečisto. Letos poprvé
se mohli zadarmo zúčastnit všichni žáci
základních škol.
Pomyslnou tečku za prvním pololetím udělalo
nejen vysvědčení, ale také speciální projekty,
které dětem objednala a zaplatila škola jako
odměnu za pololetní snažení. První stupeň si  
užil muzikoterapeutické Příběhy měsíční
duhy, pro žáky druhého stupně byl nachystán
projekt AI a roboti ve škole. 
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Knihy měsíce února v knihovně městyse
K prvnímu dílu románu Zvěrolékařka - Velké sny od spisovatelky Sarah Larkové, který již byl         
v nabídce, je možné si zapůjčit další dva díly Zvěrolékařky, a to Velké naděje a Odvážné cesty,
což je poutavé finále rodinného příběhu.
Stát se zvěrolékařkou je její velký sen, i když za něj musí zaplatit vysokou cenu. To je 1.díl trilogie,
začínající v roce 1912. Druhý díl vás zavede do 30. a 40. let 20. století, kde do osudů zasáhne
druhá světová válka. Třetí díl vás zavede do Austrálie, na Nový Zéland, na Krétu a do Konga.
V dnešní uspěchané době plné polotovarů a průmyslově vyráběných pokrmů doznávají renesanci
bylinky našich babiček. Tajemná vůně koření od Kláry Trnkové obsahuje popisy domácích            
i exotických druhů koření, obrázky jsou převzaty ze starých malovaných herbářů.
Babiččiny bylinkové recepty pro voňavé vaření od Kláry Trnkové obsahuje recepty s použitím
bylinek v kuchyni.   Na všechny čtenáře se těší knihovnice Dana Horáková
Knihovna je otevřena ve středy lichých týdnů od 16 do 17 hodin v prvním patře úřadu městyse. 
Připomínáme, že je možné požádat o dovoz knih k vám domů u Ivety Peškové, tel. 776 570 633.

Společenská kronika 
V měsíci únoru oslavují
Miloš Sotona z Holína                                         60 let   Jaroslava Jičínská z Horního Bezděkova        92 let
Ivo Haman z Bojanova                                        65 let    Jaroslava Němcová z Bojanova                      75 let
Věra Horáková z Bojanova                                 84 let    Vladimír Jakeš z Hůrky                                   55 let
Dana Sommerauerová z Horního Bezděkova     60 let    Josef Košina z Horního Bezděkova                87 let

Narodili se
V lednu se narodili Jan Rýdl z Bojanova a Čeněk Moučka z Kovářova. 
Rodičům srdečně gratulujeme a přejeme hodně zdraví a štěstí!                        

A slovo na závěr... 
Uzávěrka březnového čísla Bojanovin je 20. února 2025. Vaše příspěvky prosím zasílejte na e-mailovou adresu kulturní
komise kkmestysbojanov@seznam.cz. 
Autoři fotografií Josef Honzíček, Milan Michálek, Iveta Pešková, ZŠ Bojanov, databazeknih.cz.
Na akcích pořádaných obcí je prováděna fotodokumentace, vaší účastí souhlasíte s možným veřejným využitím fotografií
kulturní komisí. 
Pokud nesouhlasíte s uváděním vašeho životního jubilea, svůj nesouhlas prosím vyjádřete písemně na e-mail kulturní
komise kkmestysbojanov@seznam.cz nebo na podatelně Úřadu městyse Bojanov.
Pokud chcete dostávat Bojanoviny a pozvánky také elektronicky, prosím napište na e-mail kulturní komise.
V případě, že nejsou Bojanoviny doručovány správně, prosím ozvěte se, vše se budeme snažit napravit.


